

习近平向印度
新任总统德劳帕
迪·穆尔穆致贺电

新华每日电讯

新华通讯社主管主办

2022年7月26日 星期二 王寅年六月廿八

新华通讯社出版



7月25日,广州南沙红莲大桥主桥合龙。该大桥还承担高压电缆、燃气、通信和输水管道的随桥过江功能。新华社记者黄国保摄

今日8版 总第10800期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209

邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

习近平向第二届中非 和平安全论坛致贺信

新华社北京7月25日电 7月25日,国家主席习近平向第二届中非和平安全论坛致贺信。

习近平强调,中非是风雨同舟、守望相助的好朋友、好伙伴、好兄弟。当前,世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情仍在蔓延,

人们一提起山西就会想到老陈醋

各类安全挑战层出不穷,人类社会面临前所未有的挑战。实现持久和平和普遍安全是中非人民的共同心愿。中国始终秉持正确义利观和真实亲诚理念发展对非关系,愿同非洲朋友一道,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护以联合国为



2022年1月27日上午,在山西考察的习近平总书记来到位于平遥古城的东湖老醋坊,了解国家级非物质文化遗产老陈醋酿造技艺和开展特色经营情况。

仿照老作坊建成的东湖老醋坊古色古香,堪称“山西老陈醋完整的活标本”。在这里,国家级非物质文化遗产老陈醋酿造技艺传承人郭俊陆带着徒弟,向习近平总书记一一展示、介绍。

一滴醋,历经“蒸、酵、熏、淋、陈”工序的精心酿造,再经过一年冬捞冰、夏伏晒的陈酿,方能称为山西老陈醋。

郭俊陆向习近平总书记介绍,山西老陈醋精选高粱、豌豆、大麦、谷糠、麸皮作原料,工艺精华在于含有多种微生物菌种的红心大曲,这些都离不开黄土

高原的孕育。

酿酒工艺的发酵打耙讲究温度、湿度,这一工艺必须手工操作。师傅们手指上戴着铜指套,既能保护手指也便于操作。

“既是技术,也是学问,又是艺术。”习近平总书记仔细观看后感叹,并亲自动手体验陈醋的发酵打耙。

经过销售柜台时,习近平总书记看到一种泡有蒜瓣的饺子醋,自掏腰包买了一瓶,并高兴地说,除夕吃饺子就用这瓶醋。

“谢谢总书记对我们的鼓励和支持!从‘就醋论醋’到挖掘醋文化、醋的妙用和工艺特色,山西老陈醋要立足全国、走向世界。”郭俊陆满怀信心地说。(新华社记者赵文君、王学涛)

◀扫描二维
码,聆听照片
背后的故事。

河 南

抓机遇崛起开新局 埋头干发展更出彩

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

新华社记者林嵬、刘怀丕

党的十八大以来,习近平总书记四次到河南考察,在2019年全国两会期间参加河南代表团审议,寄予河南“在中部地区崛起中奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章”的殷切期望。沿着习近平总书记指引的方向,河南抓住促进中部地区崛起战略机遇,扛稳粮



月三十日摄)。
郑州新郑国际机场
新华社记者李嘉南摄

食安全重任,把制造业高质量发展作为主攻方向,加快打造内陆开放高地,在新征程上不断展现新作为新气象。

稳步提升粮食产能

国家统计局河南调查总队近日公布一则喜讯:今年河南夏粮总产量762.61亿斤,单产447.25公斤/亩,总产量和单产再创新高,播种面积和总产量均继续保持全国第一。其中,小麦总产量762.54亿斤,同比增长0.3%。

“今年全省二等及以上小麦占比达95%以上,其中一等小麦达到76.3%,是近十年来占比较高的年份。”河南省粮食和物资储备局副局长徐富勇说。

南阳市唐河县种粮大户赵建成流转、托管土地1100多亩。“扣除成本,今年每亩小麦能挣700多元。”赵建成说,种粮大有希望,相信会有越来越多的人扎根农业。

习近平总书记在2019年全国两会期间参加河南代表团审议时指出,河南作为农业大省,农业特别是粮食生产对全国影响举足轻重。要发挥好

粮食生产这个优势,立足打造全国重要的粮食生产核心区,推动藏粮于地、藏粮于技,稳步提升粮食产能,在确保国家粮食安全方面有新担当新作为。

牢记习近平总书记重要指示,河南高度重视粮食生产,持续推动藏粮于地、藏粮于技。河南2012年率先在全国开展大规模高标准农田建设,目前已累计建成7580万亩,全省耕地质量等级高于全国平均水平;加强农业技术攻关,主要农作物良种覆盖率超过97%,主要农作物耕种收综合机械化水平达到86%以上,农业科技进步贡献率达64.1%。

在稳定小麦生产的基础上,2016年以来,河南以豫北、豫中东强筋小麦种植区和豫南弱筋小麦种植区为重点,引导农民规模连片发展强筋、弱筋小麦。6年时间,河南优质专用小麦由600万亩发展到1628万亩,占全省小麦面积的19%。

数据显示,2021年河南粮食总产量为1308.84亿斤,连续多年稳定在1300亿斤以上。河南不仅解决了自身1亿人的吃饭问题,每年还调出原粮及制成品600亿斤左右。(下转3版)

新华全媒头条

新华社记者郝薇薇、刘华、杨依军

2022年2月,阿根廷总统费尔南德斯来华出席北京冬奥会开幕式并对中国进行访问。惊叹于中国共产党带领人民取得的辉煌成就,他主动向中方提出一个请求:参观中国共产党历史展览馆。

“我向中国共产党为中国人民所做的一切和取得的伟大成就表示崇高敬意。”中阿两国元首会见时,费尔南德斯由衷道出自己的参观感受。阿根廷驻华大使牛望道用中文一字一句地对习近平总书记说:“没有共产党,就没有新中国!”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行,全面建成小康社会目标如期实现,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

新时代中国非凡十年,令世界倍感惊艳。

这其中蕴藏着怎样的成功密码?对世界有着怎样的深刻启示?对人类未来又有着怎样的深远意义?像费尔南德斯一样,各界人士怀着极大热情,去观察、去探寻、去思考。

一个共识更加强烈:读懂今天的中国,必须读懂中国共产党。

(一)“办好中国的事情,关键在中国共产党”

2021年7月1日,中国共产党百年诞辰,天安门广场见证历史性盛典。习近平总书记代表党和人民庄严宣告:

“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。这是中华民族的伟大光荣!这是中国人民的伟大光荣!这是中国共产党的伟大光荣!”

百年大党风华正茂,千秋伟业接续奋斗。

4个多月后,党的十九届六中全会再次吸引了世界的目光。国际社会强烈感受到六中全会的里程碑意义和中国共产党带领人民砥砺前行的炽热情怀:《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,重点总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验,发出为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗的号召。

在肯尼亚国际关系学者卡文斯·阿德希尔看来,“中国共产党是塑造世人所知的今日中国的领导力量,读懂中国共产党,才能读懂中国的发展、中国的价值观和愿景”。

新时代中国非凡十年,为国际社会读懂中国、读懂中国共产党提供了宝贵的滋养。

这是为实现中华民族伟大复兴提供更为完善的制度保证的十年——

“现在中国比过去200年里任何时候都要团结……任何西方式的治理体系都不可能做到这一点。这样的成就需要一种不同的治理方式,能做战略性思考,有历史根基,具有包容性,能动员人民,能成事。”英国学者马丁·雅克说。

面对深度贫困堡垒中最难啃的“硬骨头”,尽锐出战、攻城拔寨,夺取脱贫攻坚战全面胜利;面对生态环境恶化的态势,高瞻远瞩、态度坚决,推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化;面对突如其来的新冠肺炎疫情,上下齐心、风雨同舟,取得疫情防控阻击战重大战略成果;面对逆风逆水的外部环境,处变不惊、从容应对,有效维护国家主权安全发展利益……在国际社会眼中,高超的治理能力,源自以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,源自中国特色社会主义制度的强大支撑。

“中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保证”“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”“完善和发展中国特色社会主义制度,为党和国家事业发展、为人民幸福安康、为社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系”……

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,不断推动全面深化改革向广度和深度进军,中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高,党和国家事业焕发出新的生机活力。

“如果选择一项中国共产党的执政经验介绍给我的国家,我认为是治理能力。”2021年10月,在上海举行的第九届世界中国学论坛上,一位来自非洲国家的学者如是感慨。

这是为实现中华民族伟大复兴提供更为坚实的物质基础的十年——

“纵观人类历史,从未有哪个国家能像中国这样在短时间内使如此多的人摆脱贫穷”“中国共产党的伟大

国际社会眼中的新时代中国非凡十年

成就极大鼓舞着我们,为我们实现国家发展提供了宝贵经验”“坚信习近平总书记领导友好的中国人民将朝着实现更高水平的进步与福祉不断迈进”……

2021年党的百年华诞之际,一封封来自世界各地的贺电、贺函,表达着对中国共产党、中国人民实现第一个百年奋斗目标的诚挚祝贺与由衷钦佩。

这十年,中国绘制了一幅绚丽多姿的高质量发展画卷:经济总量突破百万亿元,人均国内生产总值超过1.2万美元,多年对世界经济贡献率超过30%;近1亿农村贫困人口脱贫,历史性解决绝对贫困问题,居民人均可支配收入增长近八成;“嫦娥揽月”“北斗组网”“天问探火”“蛟龙入海”,重大创新成果接连不断,全球创新指数排名大幅提升;货物加服务贸易总额2020年以来连续两年全球第一……

德国前总理默克尔任内曾到访中国多个城市,卸任之际,她表示期待着未来有机会再到中国的农村看一看。长期关注中国的巴西前总统罗塞夫说,我们必须关注中国特色社会主义道路,关注中国的发展和变革,中国的崛起进程是不可逆转的。2013年起担任俄罗斯驻华大使的杰尼索夫认为,在中国共产党带领下,许多对其他国家来说难以完成的任务在中国都完成了,这不仅造福中国人民,也为各国树立了榜样。

这是为实现中华民族伟大复兴提供更为主动的精神力量的十年——

2021年6月29日,北京人民大会堂金色大厅。中国共产党即将迎来百年华诞之际,习近平总书记向“七一勋章”获得者颁授勋章。有外媒注意到:这份党内最高荣誉的每一位获得者,都来自人民、植根人民,都是立足本职、默默奉献的平凡英雄。

在9600多万共产党员的模范带领下,14亿多中国人民追梦圆梦的奋斗图景何其壮阔。农田、企业、社区、学校、医院、军营、科研院所……人们付出着,奉献着、收获着,一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国展现在世人面前。

“我们要建设的社会主义现代化强国,不仅要在物质上强,更要在精神上强。”面向未来,中国人民正以前所未有的历史主动精神、历史创造精神,信心百倍地书写着新时代中国发展的伟大历史。

在习近平总书记同外国领导人的交往中,有这样一个故事:2018年,阿联酋阿布扎比王储穆罕默德请求中方赠送两本习近平总书记签名的阿文版《习近平谈治国理政》。他告诉习近平总书记,这两本书,一本会留给自己阅读,另一本将收藏在总统府图书馆。在他看来,中国领导人的执政理念,应该成为各国领导人执政的指南和标杆。

“我们就是要不忘初心、牢记使命,一代接着一代干,到中华人民共和国成立100周年时,中国、中华民族就会更加坚强昂扬地屹立于世界东方,就会为全人类作出更大的贡献。”在习近平总书记引领下,新时代中国在新征程上阔步前行。

(二)“以人民为中心是我们的根本执政理念”

2019年3月,意大利罗马,习近平总书记同意大利众议长菲科举行会见。

临近会见结束,菲科议长提了一个问题:“您当选中国国家主席的时候,是一种什么样的心情?”

习近平总书记注视着菲科议长,语气坚定地答道:“这么一个国家,责任非常重、工作非常艰巨。我将无我,不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态,为中国的未来发展奉献自己。”

一番肺腑之言,彰显出大党大国领袖和世界级领袖至深至厚的人民情怀,给全世界留下深刻印象。巴基斯坦正义运动党创始人之一赛义夫拉·汗·尼亚齐感慨道:“献身人民事业,努力增进人民福祉,只有无私的人才能做到这一点。”

“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”“我是人民的勤务员”“人民是我们党执政的最大底气”“以人民为中心是我们的根本执政理念”……来自人民、为了人民、依靠人民,中国共产党始终把人民放在心中最高的位置,始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。

2012年11月15日,新当选的十八届中央政治局常委在人民大会堂东大厅同500多位中外记者见面。习近平总书记庄严宣示:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

十年来,以习近平同志为核心的党中央以实际行动生动践行这一郑重承诺,提出以人民为中心的发展思想,不断满足人民日益增长的美好生活需要,推动改革发展成果更多更公平地惠及全体人民,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展,把14亿多中国人民凝聚成实现民族复兴的磅礴力量。

从打赢脱贫攻坚战到全面建成小康社会,从建设健康中国、美丽中国,平安中国到解决人民最关心最直接最现实的利益问题,在时任肯尼亚朱比利党总书记拉斐尔·图朱看来,以人民为中心是贯穿习近平总书记治国理政实践的“一条主线”。

脱贫攻坚,习近平总书记亲自上阵,50多次调研扶贫工作,足迹遍及14个集中连片特困地区,翻山越岭到20多个贫困村访贫问苦。党中央一声令下,25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,同近200万名乡镇干部和数百万村干部冲锋陷阵。(下转2版)